
YouGov Survey Results

Sample Size: 2243 Adults in GB
Fieldwork: 28th - 29th April 2025

Total Con Lab
Lib 

Dem
Reform 

UK
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE England Wales Scotland North Midlands London

Rest of 
South

Owns a 
pet/s

Owns a 
dog/s

Owns a 
cat/s

Does not own 
any pets

Weighted Sample 2243 404 576 206 242 787 801 1086 1157 236 926 554 527 1279 964 1940 108 195 532 368 271 769 1171 611 587 1072
Unweighted Sample 2243 398 650 225 257 941 830 968 1275 120 844 607 672 1382 861 1924 115 204 541 358 224 801 1143 599 573 1100

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Which, if any, of the following types of animal do 
you have as a pet? Please select all that apply.

Dog 27 26 27 24 35 26 29 23 31 33 28 29 21 28 26 27 38 26 31 27 16 27 52 100 25 0
Cat 26 25 29 31 23 29 23 21 31 31 28 29 17 26 26 26 30 22 24 27 27 28 50 24 100 0

Fish (including outdoor) 6 8 6 7 7 6 6 6 6 2 7 7 6 5 7 6 4 4 4 6 8 7 12 9 8 0
Rabbit 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 2 1 0 1 1 1 0 0 1 2 1 1 2 1 1 0

Guinea pig 1 0 1 2 0 1 1 1 1 2 2 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 2 2 2 1 0
Lizard 1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0
Snake 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0

Tortoise or turtle 1 1 1 2 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 2 1 1 0
Domestic fowl (e.g. chicken) 1 1 2 2 1 2 1 1 1 0 1 3 0 2 1 1 2 1 1 2 0 2 3 3 3 0

Horse or pony 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 3 0 0 1 0 1 1 2 2 0
Parrot 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0

Other bird 1 0 1 2 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0
Bird 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Hamster 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0
Gerbil 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Mouse 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Rat 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Sheep 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0
Goat 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Pigeon 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Cow 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Pig 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 2 0 1 1 0 1 2 1 1 0
Not applicable - I don't have any pets 48 49 48 41 44 48 48 54 42 41 44 44 61 47 48 48 42 54 48 47 53 46 0 0 0 100

Which of the following comes closest to your view 
on pet ownership?
People should be able to have any animal they want as 

a pet
9 9 6 6 12 5 11 10 7 9 9 9 8 7 10 9 12 7 7 10 5 10 9 10 7 8

People should only be able to have some types of 
animal as a pet, but not others

83 84 85 89 83 89 81 80 86 80 83 83 86 86 80 84 75 80 84 83 87 84 87 86 90 79

People should not be able to have any animal as a pet 4 4 5 3 2 3 4 5 3 3 5 3 4 4 4 4 6 7 4 4 3 3 2 2 1 6
Don't know 4 3 3 1 3 3 3 4 4 7 4 5 3 3 6 4 7 6 5 3 4 4 3 2 2 6

Which of the following comes closest to your view 
on breeds of dog?

All breeds of dog are equally capable of being 
dangerous

31 30 26 26 33 28 34 25 37 25 34 35 26 29 35 31 34 33 34 35 24 29 34 36 31 29

Some breeds of dog are inherently more dangerous 
than others

64 68 72 72 63 69 64 71 59 66 61 63 71 68 60 65 63 60 62 60 71 67 64 63 66 65

Don't know 4 2 3 2 4 3 3 4 4 8 5 3 3 3 5 4 2 6 4 5 4 4 2 1 3 7

Pet OwnershipCountry Region in EnglandVote in 2024 GE EU Ref 2016 Gender Age Social Grade
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Which of the following comes closest to your view 
on dog ownership?
You should require a licence to own a dog of any breed 

as a pet
54 67 54 62 53 61 59 50 58 22 46 65 72 56 53 55 50 53 56 55 48 56 51 45 53 58

You should require a licence to own dogs belonging to 
certain breeds as a pet

31 24 36 28 32 29 30 33 30 45 37 27 21 32 31 31 33 31 30 32 32 32 35 38 35 28

You should not require a licence to own a dog of any 
breed as a pet

8 4 5 6 10 6 6 9 6 15 9 5 4 7 8 7 12 7 9 5 8 7 9 13 7 6

Don't know 7 4 5 4 5 4 4 8 5 17 8 3 3 5 8 6 5 9 5 7 12 5 5 5 5 8

Thinking of the following animals, do you think they 
should be able to be owned as pets without a 
licence, should only be able to be owned as pets 
with a licence, or should not be able to be owned as 
pets at all?
Labrador dogs

Should be able to be owned as a pet without a licence 44 38 45 42 48 39 44 48 41 67 51 37 31 45 43 44 47 48 44 43 42 45 47 55 45 41

Should only be able to be owned as a pet with a licence 51 62 52 55 50 59 53 47 55 20 44 60 67 52 50 52 47 48 53 51 49 52 49 43 51 53

Should not be able to be owned as pets at all 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0 2
Don't know 4 0 2 3 1 1 2 4 3 12 3 2 2 2 5 4 5 3 2 4 7 3 3 2 4 4

XL Bully dogs
Should be able to be owned as a pet without a licence 5 2 3 4 8 3 5 4 6 11 6 4 1 4 6 5 6 8 5 5 3 5 6 8 5 4

Should only be able to be owned as a pet with a licence 38 30 37 38 35 36 32 32 43 48 46 35 21 37 38 37 45 41 38 36 37 37 44 50 41 31

Should not be able to be owned as pets at all 53 66 56 55 55 58 60 58 48 28 42 58 77 55 49 54 42 49 53 55 51 54 46 39 49 60
Don't know 5 3 4 4 1 3 3 6 4 13 6 3 2 4 6 5 6 2 4 5 10 4 4 3 5 5

Corgi dogs
Should be able to be owned as a pet without a licence 44 38 45 40 47 38 43 48 41 70 50 36 32 46 43 44 46 49 43 43 44 45 48 56 45 40

Should only be able to be owned as a pet with a licence 49 60 50 56 50 58 53 45 53 16 42 61 65 50 48 50 48 47 50 51 45 50 47 41 49 52

Should not be able to be owned as pets at all 2 1 2 2 0 1 1 2 1 3 2 1 1 2 2 2 0 1 2 2 3 1 1 1 1 2
Don't know 5 1 3 2 4 2 3 5 4 11 6 3 2 3 7 5 6 4 5 4 8 4 4 3 6 5

Cats
Should be able to be owned as a pet without a licence 64 64 64 58 69 60 64 67 62 80 66 57 62 65 63 64 71 62 61 64 73 63 67 66 73 61

Should only be able to be owned as a pet with a licence 32 34 32 39 29 37 32 28 35 15 29 40 35 32 31 32 29 33 35 28 24 33 29 31 24 34

Should not be able to be owned as pets at all 2 2 2 2 1 2 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2 0 2 2 3 1 1 2 2 1 2
Don't know 2 0 2 2 0 1 2 3 2 4 3 1 2 2 3 2 1 3 2 4 2 2 2 1 2 3

Fish
Should be able to be owned as a pet without a licence 79 85 80 73 82 77 85 79 79 77 78 80 82 80 78 79 79 80 78 81 83 78 82 82 82 76

Should only be able to be owned as a pet with a licence 13 10 12 19 12 15 8 12 13 13 14 13 9 13 12 13 12 10 13 11 9 15 12 13 11 13

Should not be able to be owned as pets at all 3 2 3 3 2 4 3 4 3 2 3 3 4 3 3 3 3 3 5 3 3 3 3 3 3 4
Don't know 5 3 5 5 3 4 4 5 5 8 5 4 5 4 6 5 5 7 5 5 5 4 3 2 4 7
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Parrots
Should be able to be owned as a pet without a licence 40 39 38 33 53 34 44 48 34 46 43 37 38 39 43 41 34 39 41 39 52 39 41 40 41 40

Should only be able to be owned as a pet with a licence 41 43 42 48 37 44 38 36 45 40 40 43 40 42 39 40 43 42 41 42 32 43 42 41 42 39

Should not be able to be owned as pets at all 14 15 15 16 9 17 14 12 16 4 12 17 18 14 13 14 13 15 15 13 12 14 13 14 12 15
Don't know 5 3 6 4 2 4 3 4 6 10 5 4 5 5 6 5 10 4 4 6 4 5 4 4 5 6

Tortoises
Should be able to be owned as a pet without a licence 49 51 47 43 57 43 52 54 44 55 47 45 52 50 47 49 48 50 47 45 55 49 49 52 45 48

Should only be able to be owned as a pet with a licence 34 34 34 40 33 38 32 28 39 30 39 34 27 33 35 34 37 33 34 37 26 36 35 33 38 33

Should not be able to be owned as pets at all 12 11 14 14 9 15 12 12 12 4 10 16 17 13 11 12 10 12 14 13 11 11 11 12 12 13
Don't know 5 4 4 3 1 3 4 5 4 11 4 5 3 3 7 5 5 5 4 5 8 4 4 4 5 6

Rabbits
Should be able to be owned as a pet without a licence 71 76 72 64 73 69 74 74 69 74 71 70 72 72 70 72 68 67 70 70 74 73 74 75 75 68

Should only be able to be owned as a pet with a licence 21 18 21 29 23 24 19 18 24 13 23 23 20 21 21 21 25 24 23 20 17 21 20 21 19 22

Should not be able to be owned as pets at all 3 4 3 4 2 4 4 3 4 2 3 4 5 4 3 4 2 3 5 4 3 3 2 2 2 5
Don't know 4 2 3 3 2 3 3 4 4 11 4 3 3 3 6 4 5 5 3 6 6 3 3 2 5 5

Ferrets
Should be able to be owned as a pet without a licence 40 40 39 35 49 37 43 46 35 43 44 38 35 40 41 40 47 37 39 44 39 40 45 47 46 35

Should only be able to be owned as a pet with a licence 36 37 40 47 33 41 36 33 39 32 36 40 35 37 36 37 34 36 36 37 31 39 35 35 34 38

Should not be able to be owned as pets at all 14 17 13 12 15 15 15 11 17 7 11 14 24 16 12 14 10 16 16 12 14 14 11 10 11 17
Don't know 9 7 8 6 2 8 6 9 9 17 9 8 6 8 11 9 10 10 10 7 16 7 8 8 8 10

Hamsters
Should be able to be owned as a pet without a licence 77 81 79 71 81 76 82 78 76 78 76 76 81 78 76 77 75 79 76 79 75 78 78 78 79 76

Should only be able to be owned as a pet with a licence 16 14 15 23 16 19 13 15 18 12 18 18 12 17 15 16 20 14 17 14 17 17 16 17 14 17

Should not be able to be owned as pets at all 2 2 3 3 1 3 2 2 2 0 3 2 3 2 2 2 1 2 3 4 2 2 2 2 2 3
Don't know 4 3 3 4 2 3 3 5 4 9 3 4 4 3 6 4 4 5 4 3 6 3 4 3 5 4

Hedgehogs
Should be able to be owned as a pet without a licence 19 12 19 18 25 16 17 22 16 29 21 14 17 19 19 18 24 23 17 17 26 17 18 18 18 21

Should only be able to be owned as a pet with a licence 14 11 16 12 16 13 11 15 14 27 20 7 6 16 12 14 14 16 17 13 15 12 16 17 16 12

Should not be able to be owned as pets at all 62 75 61 64 58 67 70 57 66 28 55 75 75 62 62 62 57 57 62 66 48 66 62 62 60 62
Don't know 5 3 5 6 2 4 2 6 4 16 4 3 3 3 7 5 6 4 4 4 11 4 5 3 6 5

Stick insects
Should be able to be owned as a pet without a licence 61 57 65 58 67 61 63 64 58 62 64 57 60 62 59 61 61 59 60 66 58 61 62 61 62 60

Should only be able to be owned as a pet with a licence 13 12 11 15 10 14 9 12 13 16 15 12 7 13 12 13 11 7 16 13 12 12 12 13 12 13

Should not be able to be owned as pets at all 17 23 17 19 15 18 20 15 19 7 13 21 24 17 17 17 20 19 16 13 17 19 17 20 16 17
Don't know 10 8 7 8 8 7 8 9 10 15 8 9 9 7 13 9 9 16 8 8 14 8 8 7 10 11

Chickens
Should be able to be owned as a pet without a licence 53 53 52 51 57 51 54 56 51 55 53 51 55 54 51 53 55 53 53 49 57 54 56 56 58 50

Should only be able to be owned as a pet with a licence 33 33 36 38 30 37 31 29 36 27 36 36 25 33 32 33 30 30 32 37 26 34 34 34 32 31

Should not be able to be owned as pets at all 8 9 7 6 10 8 11 10 7 9 5 9 14 8 9 8 7 10 10 7 10 7 6 7 5 11
Don't know 6 4 5 5 3 4 5 5 6 9 5 5 6 4 8 5 7 7 5 7 6 4 4 4 5 7
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Horses
Should be able to be owned as a pet without a licence 26 26 23 22 38 21 31 29 24 30 24 24 31 26 27 26 32 26 25 24 27 28 28 32 26 24

Should only be able to be owned as a pet with a licence 66 70 70 72 55 72 62 63 69 62 68 68 63 68 64 67 60 66 68 64 65 67 67 63 68 65

Should not be able to be owned as pets at all 3 1 4 3 5 3 3 4 2 0 3 4 3 3 3 3 1 2 4 4 3 3 2 2 2 5
Don't know 4 2 4 3 2 3 4 4 4 8 5 4 3 3 6 4 6 5 3 7 6 3 3 3 4 6

Tarantulas
Should be able to be owned as a pet without a licence 22 15 21 25 27 21 20 26 18 22 28 18 15 23 21 22 24 22 21 20 32 20 24 22 26 19

Should only be able to be owned as a pet with a licence 39 39 40 41 37 39 39 38 39 40 41 40 31 40 37 39 30 40 37 41 35 41 40 37 40 37

Should not be able to be owned as pets at all 33 43 32 30 33 34 36 28 37 26 24 36 49 32 35 33 40 30 34 33 28 34 30 34 29 36
Don't know 6 4 7 3 4 6 4 7 6 12 6 5 5 6 8 6 6 8 7 7 5 6 6 7 6 7

Snakes
Should be able to be owned as a pet without a licence 13 5 12 12 17 11 12 17 9 19 16 11 5 13 12 13 10 14 12 11 18 12 13 11 14 12

Should only be able to be owned as a pet with a licence 53 55 53 58 54 54 52 51 55 51 56 51 49 54 51 53 50 49 53 57 47 54 56 56 56 49

Should not be able to be owned as pets at all 30 37 29 29 27 31 32 28 32 21 23 34 42 29 31 30 32 31 30 26 32 30 26 28 26 34
Don't know 5 2 6 1 2 4 3 5 5 9 4 4 3 4 6 4 7 6 5 6 3 4 4 5 5 5

Alligators
Should be able to be owned as a pet without a licence 1 0 1 1 1 0 2 2 0 0 1 1 0 1 1 1 0 3 1 1 0 1 1 2 1 1

Should only be able to be owned as a pet with a licence 9 6 7 9 11 6 9 11 7 13 12 6 5 9 9 9 13 8 7 9 10 9 9 8 10 9

Should not be able to be owned as pets at all 89 94 91 89 87 93 89 86 91 83 86 91 94 90 88 89 86 88 90 89 87 89 89 89 88 89
Don't know 1 0 1 1 0 1 1 1 1 4 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1

Foxes
Should be able to be owned as a pet without a licence 4 2 3 2 6 2 4 5 3 7 5 3 2 4 4 3 6 7 3 3 8 3 4 3 6 4

Should only be able to be owned as a pet with a licence 14 9 14 15 18 11 12 17 11 32 16 9 8 14 14 14 19 12 16 11 20 12 16 17 14 12

Should not be able to be owned as pets at all 78 88 79 78 76 84 82 73 83 50 75 85 88 79 76 78 70 78 78 82 65 81 76 77 75 79
Don't know 4 1 4 6 1 2 2 5 3 11 4 3 2 3 5 4 5 3 3 4 8 4 4 3 5 4

Big cats (e.g. tigers, lions)
Should be able to be owned as a pet without a licence 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 3 0 0 0 0 0 0 1 1

Should only be able to be owned as a pet with a licence 9 5 8 8 9 6 8 11 7 19 11 5 5 8 10 9 7 7 10 7 12 9 9 9 10 9

Should not be able to be owned as pets at all 89 95 91 91 90 93 90 86 91 76 87 93 94 91 86 89 89 89 89 90 86 90 89 89 88 89
Don't know 2 0 1 1 0 0 1 2 2 5 2 1 1 1 3 2 4 1 1 3 2 1 1 1 2 2

Primates (e.g. monkeys, lemurs)
Should be able to be owned as a pet without a licence 2 1 1 1 3 0 1 3 1 4 3 1 1 2 2 2 2 5 3 2 3 1 2 3 2 2

Should only be able to be owned as a pet with a licence 15 16 15 13 13 12 16 19 12 26 17 10 13 15 15 15 18 13 15 14 21 13 15 16 14 16

Should not be able to be owned as pets at all 80 81 83 85 83 87 81 76 85 64 78 87 85 81 79 81 75 78 80 81 73 84 82 80 82 79
Don't know 2 2 1 2 1 1 2 3 2 7 2 2 1 1 4 2 5 4 2 3 3 2 2 2 2 3
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Pigs
Should be able to be owned as a pet without a licence 23 20 20 14 31 17 24 27 20 35 25 20 21 24 23 23 31 23 22 23 25 24 25 28 24 22

Should only be able to be owned as a pet with a licence 43 41 47 49 38 47 40 43 43 39 49 43 32 44 41 43 42 40 44 44 39 44 45 47 42 40

Should not be able to be owned as pets at all 28 35 28 32 27 32 32 24 31 14 20 32 42 28 27 28 19 32 29 27 28 27 25 22 27 30
Don't know 6 4 5 6 5 4 5 5 7 12 6 5 5 5 8 6 8 6 5 7 8 6 5 3 7 7

*Any percentages calculated on bases fewer than 100 
respondents do not represent a wide enough cross-
section of the target population to be considered 
statistically reliable. These figures should not be used. 

5 © 2025 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk


